

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 41 (5290) | Пятница, 7 марта 1969 года | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

## Навстречу выборам

Агитпункт избирательных участков №№ 1 и 2 размещен во Дворце культуры «Октябрь». Сюда в день выборов придут избиратели 10-го квартала города, чтобы проголосовать за своих депутатов в местные Советы.

В помещении уютно. На столах газеты, журналы. Много наглядной агитации. Есть телевизор. Агитаторы и пропагандисты химкомбината проводят беседы с избирателями, читают лекции.

НА СНИМКЕ: члены участковой избирательной комиссии В. Ф. Салаянова, Г. Д. Ковалюк и агитатор Н. Е. Лебедь (справа). Фото А. Бурюгова.



Недавно в помещении средней школы № 1 состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты Волгодонского городского Совета. Перед избирателями выступили кандидаты в депутаты по 63 избирательному округу А. Н. Сергеев — начальник СУ-31, кандидат в депутаты по 63 избирательному округу Н. А. Рудаков — председатель городского комитета народного контроля и другие.

Для участников встречи был дан концерт силами художественной самодеятельности Дворца культуры «Юность» и средней школы № 1.

НА СНИМКЕ: кандидат в депутаты горсовета председатель городского комитета народного контроля Рудаков Н. А. беседует с избирателями (внизу). Фото В. Яшина.



## Встреча с избирателями

Позавчера в городе состоялась встреча кандидатов в депутаты с избирателями. На встрече прибыли кандидаты в депутаты Т. М. Максименко, В. Д. Москвич, А. Н. Иванов, И. М. Болотин, Н. М. Змеева, П. А. Мельников, М. Т. Перетягид, Б. И. Головец.

Первым выступил В. М. Сизов, доверенное лицо Т. М. Максименко, кандидата в депутаты Ростовского областного Совета, тт. Бессергеева, Шутов, Барыбин и другие, которые рассказали биографии кандидатов в депутаты и от лица избирателей обратились к будущим депутатам с наказами.

С ответным словом к трудящимся обратились депутаты Т. М. Максименко, В. Д. Москвич, Б. И. Головец и другие.

С XII сессии Цимлянского райсовета

## За дальнейшее улучшение торговли

Конечной целью социального производства является максимальное удовлетворение материальных и духовных потребностей советских людей. На основе роста промышленности и сельского хозяйства из года в год увеличивается выпуск товаров народного потребления и продуктов питания. Однако важно не только постоянно увеличивать выпуск предметов народного потребления, но и обеспечить, чтобы они своевременно доходили

ли до потребителя. И в этом решающая роль принадлежит предприятиям торговли. Вот почему районный Совет депутатов трудящихся уделяет постоянное внимание улучшению работы торговой сети района. Еще на II сессии райсовета (30 мая 1967 года) был обсужден вопрос «О состоянии и мерах улучшения торгового обслуживания населения района». 28 февраля 1969 года райсовет возвратился к этому вопросу. Из доклада, с кото-

рым выступил председатель Цимлянского РПС тов. Пономарев, и содоклада председателя постоянной комиссии райсовета депутата тов. Эмдина видно, что за это время многое сделано для улучшения торговли в районе. Так, товарооборот по предприятиям райпотребсоюза увеличился в 1968 году по сравнению с 1967 годом более чем на 1 миллион рублей. Стало больше специализированных магазинов. Отрадно, что строятся новые предпри-

ятия торговли и на селе. Открыт в 1968 году магазин в колхозе имени Орджоникидзе, вошла в строй столовая на 50 посадочных мест в станице Романовской, построен магазин в винсовхозе «Морозовский». Начато строительство магазинов в колхозе «Искра», откормсовхозе «Цимлянский», в мясном совхозе «Добровольский». Будут сданы эти новостройки в 1969 году.

(Окончание на 2-й стр.)

## Тылам производства — особое внимание

На Волгодонском химкомбинате имени 50-летия ВЛКСМ много сделано для развития и совершенствования производства. В результате только за последние три года объем производства возрос в полтора раза, рентабельность — в два раза, а производительность труда повысилась на 30,8 процента.

Несомненно, коллектив химиков и в дальнейшем будет прилагать все усилия, чтобы систематически совершенствовать техническую, организационную и воспитательную работу.

Текущий год должен быть и будет годом механизации производства и особенно погрузочно-разгрузочных работ. Особое внимание будет уделено тылам производства. У нас есть возможность сократить до минимума ручной труд и на этой основе добиться дальнейшего роста производительности труда.

На комбинате разработан и начал осуществляться комплексный план механизации. Сейчас конструкторский отдел заканчивает проектную разработку установки по погрузке и складированию кальцинированной соды, триполифосфата и сульфата натрия, которые будут поступать в вагонах навалом. В настоящее время это сырье поступает к нам в мешках. Применение на разгрузке аккумуляторных погрузчиков малоэффективно и вызывает перепростой вагонов. Бестарная же перевозка более прогрессивна. Она дает возможность полностью механизировать разгрузку и, следовательно, повысить производительность труда.

Чтобы осуществить это, у нас пока не хватает бункеров. Поэтому принято решение хранить кальцинированную соду в растворе. Будет построена специальная установка, для монтажа которой приобретается оборудование. Получено, например, два разгрузчика С-599.

По подсчетам экономистов с вводом в строй этой установки производительность труда на разгрузочных работах увеличится более чем в три раза. Только на одной мешкотаре комбинат сэкономит за год более 50 тысяч рублей, что полностью окупит средства, затраченные на приобретение и монтаж оборудования. Но главное заключается в том, что отпадает надобность в такой профессии, как грузчик. Установкой будет управлять машинист высокой квалификации.

Длительное время мы не можем решить, как разгрузить известняк. Скажем прямо: разгрузка известня — неприятное дело. Сейчас добываемся того, чтобы известняк к нам поступала в виде готового известкового молока. Это даст возможность производить разгрузку цистерн насосами, а станции нейтрализации превратить в настоящие химические лаборатории. И на этом участке отпадет надобность в грузчиках.

Конечно, осуществить комплексную механизацию — дело сложное. Нам необходима помощь строителей. К ним мы имеем ряд претензий. Прошло уже три года с тех пор, как комбинат приобрел документацию на строительство установки по приему и хранению кальцинированной соды. Но строительство установки из года в год откладывалось. И только в этом году эта новостройка включена в титульный список. Химики надеются, что коллектив СУ-31 выполнит свое обещание и построит необходимое нам сооружение.

Комплексный план механизации — это программа действия всего коллектива. Выполнив его, мы еще выше поднимем производительность труда, сможем быстрее завершить свою пятилетку и достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

П. ЛИННИК,  
заместитель главного  
инженера химкомбината.

## Совещание актива народных контролеров

Во Дворце культуры энергетиков состоялась совещание актива народных контролеров района. На нем был обсужден вопрос об итогах работы за 1968 год и задачах на последующие годы пятилетки в связи с утверждением «Положения об органах народного контроля». Доклад сделал председатель районного комитета народного контроля тов. Алексеев.

В прениях по докладу выступили председатель группы народного контроля Цимлянских реммехмастерских тов. Козанев, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Бишняков, председатель группы народ-

ного контроля Цимлянского откормочного совхоза тов. Челбин, второй секретарь райкома партии тов. Луцевич и другие, всего семь человек.

Совещание актива обратилось ко всем народным контролерам района с призывом вести постоянный поиск по выявлению и использованию резервов, повышению экономической эффективности производства и внедрению всего нового, прогрессивного, чтобы внести конкретный вклад во всенародное соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

# ПАРТОРГАНИЗАЦИИ К ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА

## Ленинские народные школы

Коммунисты и все трудящиеся города Волгодонска в период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина проявляют повышенный интерес к жизни и теоретическому наследию великого вождя. Партийные организации, идя навстречу пожеланиям рабочих, создают сейчас ленинские народные школы. Всего по городу таких школ создано свыше тридцати. В них будут обучаться, наряду с коммунистами, комсомольцы и беспартийные рабочие и служащие, по 20—40 человек в каждой школе.

Занятия начнутся со следующей недели и будут проводиться два раза в месяц, по часу-полтора. Руководителями ленинских народных школ

утверждены пропагандисты А. Е. Струков (гидросооружения), В. П. Горбачев (РСУ), Н. И. Найденко (спецшкола) и другие.

Учебная программа рассчитана до апреля 1970 года. В нее включены, в частности, темы: «Жизнь и революционная деятельность В. И. Ленина», «Значение ленинских работ «Что делать», «Шаг вперед, два шага назад», «Иван Васильевич Бабушкин».

## Соревнуются инженеры

Недавно начальник цеха № 4 химкомбината коммунист Ю. А. Миронов и беспартийный технолог этого же цеха А. А. Бордюк заключили между собой договор на соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Оба они обязуются

снизить нормы расхода сырья и материалов в цехе на один процент, подать по три рационализаторских предложения, изучить биографию В. И. Ленина и его произведения «Как организовать соревнование», «Государство и революция». Есть в договоре и такие пункты: не реже одного раза в месяц выступать перед рабочими с лекциями и беседами по ленинской тематике, отработать на благоустройстве города 30 часов.

Договора на соревнование по достойной встрече ленинского юбилея заключили в четвертом году пятилетки все инженерно-технические работники комбината.

## Ленинские уроки

Большой популярностью у волгодонских химиков пользуются ленинские уроки. Их охотно посещают коммуни-

сты-слушатели политшкол и семинаров, члены ВЛКСМ, обучающиеся в системе комсомольского политпросвещения, беспартийные рабочие-слушатели школ коммунистического воспитания. Всего на четырех уроках побывало около пятисот человек.

Ленинские уроки проходят в форме живой товарищеской дискуссии. При изучении темы «Ленин о коммунистическом отношении к труду», слушатели, оценивая свою работу с точки зрения ленинских требований, внесли ряд предложений по улучшению организации соревнования, быта и т. д. Например, комсорг смены цеха № 3 т. Нестеренко предложила усилить гласность соревнования. Лаборант цеха № 3 т. Бессергеева указала на случаи выдачи некачественных кислот производством СЖК цеху № 3.

Все предложения и замечания слушателей ленинских уроков обобщаются парткомом и по ним принимаются конкретные меры.

По примеру химиков, в марте готовятся провести ленинский урок энергетики ТЭЦ.

## Ежедневные пятиминутки

Ежедневные пятиминутки — одна из форм массово-политической работы, которую применяют парторганизации стройуправления № 1, порта Волгодонск, Волгодонского автотранспортного предприятия, химкомбината, опытно-экспериментального завода, лесоперевалочного комбината. Проводят их мастера в бригадах, сменах, на участках. Например, в стройуправлении № 1 пятиминутки одновременно проводятся на семи строительных площадках тт. Волошиным, Гордеевым, Александровым и другими.

На пятиминутках подводятся итоги соревнования в честь ленинского юбилея за минувший день, отмечаются передовики производства, делается краткий обзор текущих событий в стране и за рубежом.

# Специальный выпуск «Блокнота агитатора»

## ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ ДОНА

Вышел из печати специальный выпуск «Блокнота агитатора» о знаменательных событиях и памятных датах Дона.

Материалы специального выпуска подготовлены на документальной основе. Важнейшие события на Дону излагаются в хронологической последовательности. В справочном аппарате дан общий перечень знаменательных событий и памятных дат, краткие исторические справки по наиболее важным юбилейным датам 1969 года, подборки цифр и фактов, характеризующие развитие народного хозяйства страны и области за годы Советской власти, справки о трудовом законодательстве.

Большой интерес представляют письма Владимира Ильича Ленина коллективам трудящихся области, постановления партии и правительства, относящиеся к Дону и подписанные Владимиром Ильичем.

Из справочника читатели узнают о первых марксистских кружках на Дону и первых выступлениях трудящихся против самодержавия, о выдающихся деятелях партии, великих людях — наших земляках, об интересных и важных событиях, происходивших на донской земле.

Специальный выпуск «Блокнота агитатора» окажет помощь партийным, комсомольским и профсоюзным работникам при проведении ленинских чтений, лекций, информационных бесед, чисток, выпуске устных журналов, организации и проведении литературных вечеров, в оформлении календарей знаменательных и памятных дат, в организации краеведческих выставок и сборе музейных материалов.

Выпуск представляет несомненный интерес и для широкого круга читателей.

## «БЛОКНОТ АГИТАТОРА» № 5

Вышел из печати пятый номер «Блокнота агитатора» отдела пропаганды и агитации Ростовского обкома партии. Номер открывается передовой статьей «Навстречу выборам». Опубликована подборка материалов, озаглавленная «Народное хозяйство Дона на подъеме!». В ней отражены те изменения и успехи, которые достигнуты тружениками области за 1967 и 1968 годы (от выборов до выборов) в промышленности, капитальном и жилищном строительстве, транспорте и связи, сельском хозяйстве, подьеме материального благосостояния и культуры трудящихся. Эти материалы — хорошая помощь политинформаторам и агитаторам в их беседах с избирателями.



На ленинградской фирме «Электросила» подходят к концу работы по изготовлению турбогенератора-исполни мощностью в один миллион киловатт. Нигде в мире такой машины нет. Только стальная конструкция ротора без обмотки весит около 80 тонн. При работе он будет вращаться со скоростью три тысячи оборотов в минуту.

На снимке: обмотчики С. Фоменко (слева) и В. Андреев укладывают обмотку в статор.

Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС.

## Больше плана

Работники Цимлянского рыбозавода сверх февральского производственного задания по выпуску готовой продукции выдали 573 центнера рыбы.

Наиболее высоких показателей по реализации продукции добился коллектив Хорошевского рыбцеха, который возглавляет Е. С. Уваров. Месячный план отправки рыбы выполнен на 104 процента. Пример добросовестной работы показывают Г. Ф. Родимова, М. П. Цыганкова и другие.

В. ЕРОШЕНКО,

главный инженер завода.

# За дальнейшее улучшение торговли

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

Увеличивается в районе количество специализированных магазинов, вводятся новые формы торговли, повышается культура обслуживания покупателей. Товары стали лучше продвигаться на село, производственные точки колхозов и совхозов.

Вместе с тем на сессии отмечалось, что притяжение райпотребсоюза все еще слабо связано с райкомами и селом, мало дает им направления в работе и контролирует их деятельность. Этим в какой-то мере объясняется тот факт, что потребительская кооперация план розничного товарооборота за 1968 год выполнила всего лишь на 97,2 процента, не довав населению товаров более чем на 590 тысяч рублей.

Невыполнение плана товарооборота объясняется не столько недостатком товаров повышенного спроса, как отсутствием гибкости в низовой товаропроводящей сети. Магазины несвоевременно производили снятие товарных остатков, не изучали спроса

покупателей. В результате руководители сельпо и в целом райпотребсоюза не могли своевременно видеть, где излишки, а где, наоборот, недостатки определенных групп товаров и сделать их переброску.

Торговые работники совершенно не рекламируют товаров через печать, местное радио, рекламные проспекты и т. д. Так, райпотребсоюз имел на эти цели в 1968 году 400 рублей, но использовал лишь 100. К чему приводит незнание положения дел в предприятиях торговли руководителями РПС и то, что о наличии товаров в неведении остается покупатель, говорят такие факты. В магазине № 5 Волгодонского райкоопса (зав. магазином тов. Щеголева) 32 килограмма сухого молока лежат в течение... 5 лет. В хозмаге (зав. магазином тов. Сулацков) в подсобном помещении около 300 килограммов гвоздей вот уже шесть лет идут своей реализацией.

Приведенные факты, как они не курьезны сами по се-

бе, проливают свет на стиль и методы работы наших торговых организаций, которые часто не знают, что делается в возглавляемых ими предприятиях. Это во многом, конечно, зависит от состава тех кадров, которые осуществляют на деле отбор, завоз и продвижение товаров. В райпотребсоюзе есть немало квалифицированных работников. Но товароведы редко бывают в низовых торговых точках, мало помогают в изучении потребительского спроса, улучшении выкладки товаров, обозначении цен на них.

С необходимостью улучшения подбора и расстановки кадров, повышения их ответственности связан и вопрос о ликвидации растрат и хищений. В 1968 году в системе райпотребсоюза было допущено 12 крупных растрат на 25,6 тысячи рублей, 104 случая мелких недостач. Сессия райсовета потребсовета решила: освободиться от лиц, нечистых на руку, допускающих обчеты покупателей, растраты кооперативных средств.

На сессии указывалось также, что предприятиям торговли необходима и помощь со стороны руководителей колхозов и совхозов в строительстве магазинов, пре доставлении транспорта и других вопросах. Между тем председатели сельхозартелей «40 лет Октября» тов. Чихиркин и колхоза «Искра» тов. Поляков не выполняют в установленные сроки своих обязательств по вводу в строй магазинов на территории своих артелей.

В обсуждении вопроса на сессии приняли участие тт. Накул — председатель лавочной комиссии Дубенцовского сельсовета, Грудинин — председатель НЭО-Цимлянского сельсовета, Жукова — председатель лавочной комиссии, Зареченский — заместитель председателя исполкома райсовета, Гвоздь — председатель Добровольского сельсовета, Гецев — депутат райсовета.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое постановление, направленное на дальнейшее улучшение торговли в районе.

**ЦИМЛЯНСКИЕ ХЛЕБОРОБЫ!** В 1969 году нам предстоит сдать государству 5 миллионов пудов хлеба. Для обеспечения этого плана-заказа надо будет получить в среднем с гектара по 17 центнеров зерна. Чтобы добиться этого необходимо:

# ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ!

## На ремонте техники идут впереди:

**КОЛХОЗ ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ** (председатель тов. Листратенко, главный инженер тов. Шебалков). В колхозе 98 процентов всех тракторов исправны, подготовлены полностью плуги, сеялки.

## Отстают:

**МЯСНОЙ СОВХОЗ «ДУБЕНЦОВСКИЙ»** (директор тов. Дудниченко, главный инженер тов. Солошенко). Здесь из 129 тракторов исправны только 75.

**КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА** (председатель тов. Аббясев, главный инженер тов. Змиевский). Из 52 тракторов исправны 38. Не все отремонтированы плуги, сеялки.

Тщательно готовят технику к весенне-полевым работам и открывке виноградников механизаторы виноградарского совхоза «Рябичевский». Ремонт тракторов, открывочных механизмов, других сельхозмашин и инвентаря здесь решено завершить к 10 марта.

НА СНИМКЕ: трактористы Н. Д. Самохин, П. К. Земляков заканчивают ремонт своего трактора.

Фото А. Бурдюгова.



## Рейдовые бригады сообщают:

### Куда ни кинь...

Наша рейдовая бригада побывала на всех производственных участках сельхозартеля имени Карла Маркса. Скажем прямо: колхоз к началу полевых работ не готов. Вызывает тревогу плохое качество ремонта тракторов, не хватает семян, кадров.

Бригада установила, что в артели полностью отремонтированы только зерновые сеялки, а остальная техника ремонтируется медленно. Так, из 52 тракторов семь все еще стоят в мехмастерской. В бригадах не подготовлены плуги, культиваторы, квадратно-гнездовые сеялки.

Даже отремонтированные тракторы, сельхозинвентарь нельзя вводить в дело из-за многочисленных дефектов. На сеялках нет подножек, не расставлены сошники. До сих пор не отрегулированы чистилки колес, нет защитных кожухов. И при этих недостатках главный инженер колхоза тов. Змиевский считает, что артель к сею готова.

Еще хуже обстоит дело с качеством ремонта тракторов. Специалисты колхоза приняли от районного объединения «Сельхозтехника» трактор Т-74. Он проработал 40 часов и вышел из строя. В отделении на трактор МТЗ-5 умудрились поставить лопнувшую гильзу блока. При выходе еще одного трактора Т-74 из мастерской была обнаружена утечка масла под передний и задний коренные подшипники, имел трещину балансир каретки. Лишком много дефектов. Однако в объединении смирились с ними.

В колхозе не побеспокоились об обеспечении машин дизтопливом. Его следовало завезти еще не менее 150 тонн. А в третьей бригаде топлива вообще не завезли.

Вызывает тревогу недостаточное количество семян. Колхозу требуется 760 тонн семенного ячменя, а имеется его только 426 тонн. Здесь не принимают должных мер к заводу семян.

Мало и механизаторов, сеяльщиков. В рабочем плане записано, что на период сева будут привлечены «со стороны» семь трактористов и 25 сеяльщиков. А откуда это «со стороны» — никто не знает.

Очень плохо готовятся полевые станы. До сих пор ни один стан не отремонтирован. В бригадах не проведены собрания механизаторов, рабочий план ими не обсужден.

Колхозу имени Карла Маркса предстоит нынешней весной засеять яровыми зерновыми около 7 тысяч гектаров. Такого объема работ здесь выполнить еще не приходилось. В связи с этим и нужно принять самые действенные меры к тому, чтобы отлично подготовиться к сею. Однако при нынешнем положении сельхозартель может с сею залоподать, что отрицательно скажется на урожае.

Правление артели, партийный комитет должны заострить свое внимание на недостатках и быстрее ликвидировать их.

**Рейдовая бригада:**  
**В. ЛЫСАКОВ, Г. НЕСМИЯНОВ, И. ТИТОВ, А. ГЕРАСИМОВ.**  
Всего в рейде приняло участие 10 человек.

### Время не ждет

Наша рейдовая бригада с удовлетворением отмечает, что в мясном совхозе «Добровольский» в нынешнем году лучше готовятся к весенне-полевым работам. В совхозе разработаны рабочие планы, составлены технологические карты на каждую культуру, на собраниях механизаторов утверждены социалистические обязательства. Заключены договора на соревнование между механизаторами.

И в то же время здесь до сих пор не все машины готовы вступить в работу. Стоят на ремонте семь тракторов, две квадратно-гнездовые сеялки. Руководители и специалисты совхоза заявили, что ремонт будет завершен в первой декаде марта. Это на 10 дней позже срока, установленного графиком.

Плохо в совхозе обстоит дело с семенами. Ярового ячменя недостает почти 1300 тонн. Специалисты надеются только на государственную ссуду, а сами не принимают мер к тому, чтобы изыскать резервы в хозяйстве, в других районах.

Не приступали здесь и к ремонту полевых станов. На четвертом отделении, например, бригадного стана вообще нет.

**Рейдовая бригада:**  
**М. КАРАБЛИН, Н. ПОПОВ, Ю. АГУРЕЙКИН и другие.**  
Всего 12 человек.

## Сколько уцелело озимых?

Много ли погибло озимых? С таким вопросом мы обратились к главному агроному колхоза «40 лет Октября» В. А. Ставицкому. — Точно не знаю, приблизительно 1500—1600 гектаров, — спокойно ответил он.

Затруднение главного агронома не случайно. Дело в том, что в колхозе неправильно берут монолиты. По ним очень трудно определить жизнеспособность пшеницы. Больше того, в третьей комплексной бригаде, например, взятые монолиты поставили у горячей печи. После этого как бы тщательно ни был выполнен анализ, он не даст истинного ответа на вопрос: как сохранились озимые?

Колхозу нынешней весной предстоит посеять яровые культуры на площади свыше 6600 гектаров. На эту площадь по агротехническим расчетам потребуется 198 тонн семян яровой пшеницы и 949 тонн ячменя. Пока что артель имеет лишь 107 тонн яровой пшеницы и 318 тонн ячменя. В колхозе правильно поступили, что заранее начали протравливать

семена. Но, к сожалению, прошло уже два месяца, а эта важная работа все еще не завершена. Машина из-за технических погрешностей работает с перебоями. В колхозе недостает также семян подсолнечника, кукурузы. Это хотя и вызывает тревогу у правления колхоза, но семена пока не изысканы.

Пыльные бури нанесли большой ущерб лесополосам. К их ремонту в артели еще не приступали. Больше того, эту работу не ввели в план на весенний период.

По заявлению главного агронома тов. Ставицкого в колхозе составлен рабочий план сева. Но с к сожалению, еще не обсуждался в отделениях и бригадах с механизаторами и колхозниками. Надо ли говорить, как это важно довести план до каждого человека, выслушать и учесть их замечания.

**А. ОРЛОВ,**  
член селькоровского поста  
«Ленинца» в колхозе «40 лет Октября».

# НОВОЕ В ОПЛАТЕ ТРУДА НА СЕБЕ

На пороге — весна. Трудящиеся колхозов и совхозов Дона в эти дни разрабатывают планы проведения весенне-полевых работ, приводят в полную готовность технику, семена... Что нового намечается в организации полевых работ и оплате труда механизаторов? На этот вопрос отвечает начальник областного управления сельского хозяйства Д. Е. Цыварев.

Совет Министров СССР принял недавно специальное постановление «О более широком привлечении женщин к участию в квалифицированном труде в сельском хозяйстве». В этом постановлении говорится о дальнейшем развитии профессионально-технического образования, о льготах для женщин-механизаторов.

Правительство установило, что женщинам-трактористам — машинистам дополнительный отпуск продолжительностью шесть дней, предусмотренный для механизаторов, увеличивается до 12 рабочих дней. Женщинам, работа-

ющим на тракторах, комбайнах, сложных сельскохозяйственных машинах, устанавливаются нормы выработки на 10 процентов ниже норм, действующих в данном хозяйстве. В постановлении говорится, что женщинам должны в первую очередь предоставляться сельскохозяйственные машины, имеющие наиболее совершенные кабины, сиденья, устройства для пуска, управления и обслуживания.

Большую роль сыграет также дальнейшее совершенствование принципа материальной заинтересованности. Следует отметить, что в выращивании высоких уро-

жаев сельскохозяйственных культур отлично зарекомендовали себя механизированные звенья на аккордно-премиальной оплате. Их число ныне в области возросло. Более 700 коллективов борются за высокую культуру земледелия.

Считаю необходимым обратить внимание на то, что в положении об оплате труда рабочих совхозов предусмотрена дополнительная оплата в размере 30 процентов за своевременное и высококачественное проведение сева зерновых (без кукурузы) и зернобобовых культур, а за такой же сев кукурузы, сахарной свеклы и других пропашных культур будет начисляться 40 процентов к сдельному заработку. Однако, как свидетельствует опыт прошлых лет, в некоторых хозяйствах эта мера материального поощрения своевременно не использу-

ется — задерживается составление актов комиссий по приему выполненных работ, поощрения временно не выплачиваются. Это снижает эффективность дополнительной оплаты. Задача руководителей и специалистов хозяйств — в полную меру и своевременно использовать этот важный стимул трудовой активности рабочих.

В текущем году областное управление сельского хозяйства рекомендует всем колхозам осуществлять прием полей после появления всходов яровых культур. Эту работу должна выполнять специальная комиссия. В зависимости от качества работ рекомендованы следующие поощрения: при оценке «хорошо» — выплачивать механизаторам 10 процентов премиальных к основному заработку, при оценке «отлично» — 30 процентов. Если комиссия

признает работу удовлетворительной, механизатору выплачивается только 90 процентов начислений.

В этом году трактористам-машинистам за отличную работу на весеннем сею будет продаваться зерно. Предусматривается за выполненную нормо-смену продавать работающим на гусеничном тракторе: при отличном качестве работ — шесть килограммов зерна, при хорошем качестве — 4,5 килограмма, при удовлетворительном — 3 килограмма; для работающих на колесном тракторе при отличном качестве — 4,5 килограмма, при хорошем — 3 килограмма, при удовлетворительном — 1,5 килограмма. Всего за год механизатору должно продаваться не более 6 центнеров зерна.

# АГРЕССИВНАЯ СУЩНОСТЬ ПОЛИТИКИ ИЗРАИЛЯ

В последние дни участились провокации израильской военизированной линии прекращения огня с арабскими странами. Их цель — создать в этих государствах обстановку, которая в перспективе могла бы привести к приходу к власти людей, готовых пойти на сговор с Израилем и принятие капитулянтских условий мира. Недавняя бомбардировка пригородов Дамаска, артиллерийские обстрелы Суэцкого канала, налеты на позиции иорданских войск, по мысли

израильских стратегов, должны были вовлечь арабские государства в крупное вооруженное столкновение и, возможно, в новую войну. К этому надо прибавить выступления ультраправых элементов в парламенте и правительстве страны с требованием создания «великого Израиля» за счет арабских территорий.

Таков ответ агрессивных кругов Израиля на усилия, предпринимаемые в рамках ООН для мирного урегулирования ближневосточного

кризиса. Скропостижная смерть премьер-министра Леви Эшкола чрезвычайно осложнила политическую жизнь Израиля, обострила борьбу за власть в правительстве. Тель-авивские «ястребы» хотят привести к власти своего человека. В числе наиболее вероятных кандидатур называют и. о. премьера Аллона, министра обороны Даяна, бывшего министра иностранных дел Менр. Приход к власти одного из них, пишет газета «Нью-Йорк Таймс», бу-

дет означать «переход» к более ястребиной политике. Ясно, что такая политика не принесет Израилю успех. Как указывается в недавнем заявлении ТАСС, она может обернуться для тель-авивских правителей крупным провалом. «Государства и народы Ближнего Востока, — подчеркивается в заявлении, — должны получить, наконец, возможность жить в условиях прочного и справедливого мира».

(ТАСС)

## Давняя дружба

Заметка Громаковской «Помогите пернатым», опубликованная недавно в «Ленинце», многим напомнила об их долге. Но, к сожалению, не все ребята правильно среагировали на нее. Если одни взялись за изготовление кормушек, организовали птички столовые, то нашились и такие, которые не стали утруждать себя изготовлением кормушек. Они просто унесли их из детсада «Восход».

В нашем детсаду малыши с раннего возраста учатся любить природу. Каждое лето и осень дети заготавливают корм для птиц.

Перед тем, как начать подкармливать птиц, воспитатели проводят беседы с детьми. При кормлении пернатых ребята наблюдают, какой корм птицы больше любят, каково оперение разных птиц, следы. И уже ни за что не спутают галку с вороной.

Каждую неделю в детском саду устраивается большой праздник для пернатых. На площадке двора развешиваются кусочки свежего сала для синиц, лепешки из теста и глины, смешанные с песком и облепленные семенами мака, льна, кусочки свежего мяса. Этот праздник является не только праздником для птиц, но и для всех ребят. Много разных птиц прилетает на этот званый обед. Рады дети, довольны и сыты птицы. И это можно и нужно делать в каждом детском учреждении.

М. ЧЕКАДИНА,  
зав. детсадом «Восход».

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

## ЭКРАН В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ МАРТА

Какие фильмы увидят зрители в первой половине марта в кинотеатре «Восток»? С таким вопросом мы обратились к директору этого кинотеатра В. П. САБЛИНОЙ.

—Хочется отметить, что мартовский репертуар насыщен интересными кинофильмами, — говорит Валентина Петровна.

В 8 и 9 марта будет демонстрироваться новый художественный кинофильм «За нами Москва». В нем рассказывается об одном батальоне 316-й стрелковой дивизии, впоследствии ставшей 8-й гвардейской имени Панфилова.



В фильме отражена вся масштабность битвы под Москвой. В роли генерала Панфилова снимался заслуженный артист РСФСР Всеволод Санаев, знакомый зрителям по кинофильмам «Девушка с характером», «Это случилось в милиции», «Оптимистическая трагедия» и другим. Привлечет внимание зрителей и фильм «Степень риска», поставленный по повести «Мысли и сердце», которую написал лауреат Ленинской премии, выдающийся хирург, один из пионеров операций на открытом сердце Н. М. Амосов. Все персонажи этого произведения вымышленные, но события и обстановка соответствуют реальным. Кинофильм поставил режиссер Илья Авербах.

В главной роли снимался замечательный актер театра и кино Б. Н. Ливанов. Он хорошо знаком зрителям по кинофильмам «Депутат Балтики», «Гибель эскадры», «Дубровский», «Слепой музыкант» и другие. В роли Саши Кириллова снимался И. Смоктуновский.

Кинофильм «Степень риска» будет демонстрироваться в кинотеатре «Восток» 10 и 11 марта.

А 12 и 13 марта зрители смогут посмотреть новый художественный кинофильм «Разведчики». В основу этого кинофильма положен действительный факт — подготовка и проведение чрезвычайно важной разведывательной операции в конце Великой Отечественной войны.

## СПОРТ

● ЦИМЛЯНСКИЙ районный комитет по физкультуре и спорту стал организатором розыгрыша нового кубка в честь Дня Советской Армии. Турнир будет проходить ежегодно в канун праздника советских воинов. Дали согласие участвовать в розыгрыше команды Цимлянска, Волгодонска, Морозовска и поселка Семикаракорский.

В первый день турнира встретились футбольные команды Цимлянска и Морозовска. Победили хозяева поля. Они забили в ворота противника три мяча, пропустив один.

Затем острая борьба разгорелась между командами Волгодонска и Семикаракорского. 70 минут игры закончились ничейным результатом. Одиннадцатиметровые лучше реализовали семикаракорцы. Во второй день у морозовцев по пенальти выиграли волгодонцы, а у семика-

ракорцев выиграли цимлянцы.

Первое место заняли футболисты Цимлянска.

● В ТЕЧЕНИЕ двух дней в спортзале завода «Ростсельмаш» проходили соревнования на первенство облсовета «Труд» по вольной борьбе. В них приняло участие 80 юных борцов из четырех городов Ростовской области: Ростова, Азова, Таганрога, Волгодонска.

От города Волгодонска выступило 10 борцов. И несмотря на то, что секция вольной борьбы существует всего полтора года, ребята наши заняли пять призовых мест.

Василий Середа (школа № 8) стал вторым призером, Юрий Ключин (школа № 7), Сергей Березкин (школа № 1), Александр Проскурин (ВХК) и Владимир Мишин заняли третьи места в своих весовых категориях.

Хорошо боролись А. Нагибин и А. Соловьев. Только травма помешала Соловьеву быть в числе призеров. Он стал четвертым из 15 участников в легком весе.

## Редакция СТРЕЧАЕТ

Посетительницы дамской парикмахерской Волгодонского горбыткомбината написали в редакцию о недостатках в обслуживании клиентов. Как сообщил в редакцию главный инженер горбыткомбината тов. Кудряшов, по этим жалобам приняты меры. Изготовлено 400 комплектов новых пенюаров, а мастерам категорически запрещено использовать один пенюар несколько раз. За грубое обращение с клиентами и за отказ выдать книгу жалоб посетительнице Смирновой кассир-приемщица Кутыгина строго предупреждена.

А когда парикмахерская перейдет в новое помещение, будут созданы все необходимые удобства для клиентов и увеличено

количество рабочих мест маникюрш.

На жалобу жительницы станции Лозновской О. В. Симоновой, сообщившей в редакцию о том, что электролиния, идущая в ее квартиру, без всякого основания была отключена электриками колхоза «40 лет Октября», ответил редакция помощник прокурора Цимлянского района Л. А. Бергер: «После вмешательства секретаря парторганизации колхоза тов. Плужникова, электросвет в дом, где проживает тов. Симонова, подключен».

Поступила жалоба о том, что заведующая магазином хутора Каминина Косачева работает за прилавком без спецодежды. Председатель райпотребсоюза тов. Пономарев сообщил в редакцию, что это действительно так, хотя спецодежда имеется. За маг за нарушение правил торговли предупреждена.

### ПРИ БЮРО УСЛУГ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРБЫТКОМБИНАТА

производится набор на курсы машинописи и делопроизводства. Срок обучения три месяца.

Начало занятий со 2 апреля 1969 года. Обращаться: бюро услуг, Садовая, 7.

### ПРИ БЮРО УСЛУГ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРБЫТКОМБИНАТА

производится набор на курсы кройки и шитья. Срок обучения 7 месяцев.

Начало занятий с 15 марта 1969 года. Обращаться: бюро услуг, Садовая, 7.

Утерянный штамп Волгодонской линейной больницы для рецептов и билетов с 4 марта 1969 года считать недействительным.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### Показывает Ростов-на-Дону

ПЯТНИЦА, 7 марта.

16.25—Программа передач. 16.30—«День Дона». 16.50—Телевизионные новости. 17.00—Программа посвящается Международному женскому дню 8 Марта. В перерыве—«Подвиг». Телевизионный альманах. 20.30—«Этафета новостей». 21.15—Телевизионный театр миниатюр. «Тринадцать стульев». 22.25—«Клуб

любителей песни». Передача из Всесоюзного Дома композиторов. 23.25—«Только факты». Программа передач.

СУББОТА, 8 марта.

13.30—Телевизионный театр для детей. Ю. Алешовский. «Чернобурая лиса». Телевизионный спектакль. 15.15—Телевизионные новости. 15.30—«В эфире—«Моло-

дость». «Перспектив молодости». 16.30—«Сельский клуб». Передача из Ижевска. 17.30—«Еще раз про любовь». Художественный фильм. 19.00—Телевизионные новости. 19.30—«На огонек». 20.30—«Мир социализма». Международная программа. 21.00—Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Югославии. 22.00—Программа цветного телевидения. «Вчера, сегодня и завтра». Премьера телевизионного музыкального фильма. 23.00—«Только факты». Программа передач.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич